ANALISIS MATEMATICO | - UNSa. SEDE ORAN

7 47

Funcién: f (x)
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Una regla util para integrar, llamaufdgegracion por partes, es

J.udv= uv-— jvdu
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Funciones hiperbdlicas
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y = coshx
Aly

-1 X -X
coshx=5(e" +e™) 4

— 1 (X _a~X
senhx =3 (e" -e ™)
cost x—sentf x=1

2
Algunos textos lo
simbolizan como
Chx y Shx
repectivamente. 0
-4 -2 0 2 4
Logaritmos: "2
Logaritmos naturales o neperianos, base e
y=Inx si x=eY
Logaritmos comunes, base:10
y=logx si x=10"

. log. a

Cambio de base: log,a= 9e
log. b
Relaciones Trigonométricas
1
CSCX=—— secx = ctgx=——
senx COSX tg x

ser? x+cos® x=1

1+tg? x =se@ x 1+ctg®x = csc X

+
seni* y) =senxcosy+senycosx | COs(Xzxy)=COSXCOSYFsenxseny tg(x+y) = Jox=toy.
1rtgxtgy
] _ _ senizy)
senx+seny = 2sent (x+y)cosl (x-y) | senx-seny =2seni (x-y)cos (x+Y) lgxttgy = COSX.COSYy

COSX+C0Sy = 2€0s3 (X+Y) cost (X Y)

COSX—Cosy = —2sen; (x+y) sens (x-y)

senxseny = % [cos@<— y) —cosk + y)]

senxcosy =3 [senk+y) +senk-y)]

cosxcosy = 3 [cosg+y) +cosk-y)]

serex = 2semxcosx

cos2x = co¥ X — serf X
=2cofx-1=1-2serf x

tg2x =

1-cos2x 1+cos2x 2 _1-cos2x

serf x=——>= cos® x= ——>= tg? x="——"—"=

2 2 1+ cos2x
senx=+v1-co@ x =+— 9% | cosx=#y1-serf x =#—+ _ senx
V1+tg? x J1+tg? x COSX

senx+sen2x+sen3x +...+sennx =

ser(nxj ser[ (n +1)X}
2 2
2

senf-x) = —senx;
tg(-x) =—tgx

COS(X) = cosx
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Haciendo referencia a la siguiente figura, podefooaular para cualquier triangulo arbitrario:

Cc

b c
Leyde los senos = =
senA senB senC
b a
Leydel cosena: a? =b? +c? — 2bccosA
A c B
Tabla de funciones de 30°, 45° y 60° Lineas Trigonométricas
ctga
Angulo | sena cosa
s0 | 1| B8
2 2
s | 2| 2
2 2
o0 | 3 | A
2 2

sena

Limites especiales:

X — 00

1 X
Iim(1+j =e=271828..
X

. a¥-1
lim =lna
X-0 X

Indeterminaciones:
-0 0

E:O ﬁ:oo E:oo 9:0 o+ag=0o 00.9 = © 0® =00
00 a 0 a

0 0 o _ 1 _ w o _ o _

- —=0 o =—=0 0*=0 a” =0,(0<ax<) =, (a>1) 02=0
0 ) o0

aO:l 00 + 00 = 00 00,00 = 00 O+ = 0 =0
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Desarrollos en serie de potencia

Binomio de Newton:

|

Otros desarrollos en series Utiles:

n

(a+h)" =)

k=0

n an—kbk - n an + n an—lb+ n an—2|:)2_'_”__'_bn
k 0 1 2
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e =1+ txrtxza iy Ly
! 2! 3 n!
2 3 4 5 n
X X X X 1 X
IN(L+X) = X+ =+ (D"
2 3 4 5
3 5 7 _q\n
sex=x-2+ XXy L D 4 -
3 5 7 (2n+1)! Obsérvese que x se debe
expresar en radianes
2 44 6 x2n
cosx=1-—+——-"—+_. . +(-)" +..
20 4 6 (2n)!

Para x <1 son satisfactorias las sigui

@L+x)" =1+nx
serx=x

Serie Geométrica

S aproximacion

tgx = x

S, =a+ag+adf +aq’ +...+aq™

_an
Suma:S, =a. 1-q ,
1-q

Serie Armoénica

a

cuandon - o S, * g si | <1 (convergente)
-q

z} =1+1 +1 +1 +... (divergente, cuanda - «)
=i n 3
n=1
Serie p
oo < < .
S laplil, 1 s (0 psimdieente
~nP 2P 3P nP p >1=> convergerd

Algunas series finitas:
1+2+43+...4+n :%n(n+1)

12 +22+3% +...+n? =n(n+1)(2n+1)

1°+28+3%+..+n® =1n®(n+1°?

Criterio de Convergencia para series:

D’Alembert |lim

n-ool U

n

Cauchy lim nju,| =L
n-oo

Raabe Iim n[l—

n- oo uﬂ

U1

Un+1

Serie de Taylor

_~ ) n_ f'(c) f"(c)
f(x)—nZ:;)T(x—c) —f(c)+T(x—c)+T(x—c)2+---
Serie de Maclaurin

L (n) '
f(x):z%xn = f(0)+ flfo) et

n=0

"0 2, 17O
2! 3

<1
>1
=1
<1
>1

convergerg
divergente
estecriterio no proporciora informacin

=L

convergerg
divergente
estecriteriono proporciorinformacicn

Fa

convergerg
divergente
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Propiedades del Valor absoluto o médulo.

a+bsia+b [a-+b{2[a - a-b<fa+ly | la-bzla-b
a
a-tiz[a - 1 =Jy mizab =R o
X<a = -a<x<a,a>0 ||Xx>a< x<-aOx>a,a>0||ath=|b+4q ‘x2‘=x2
Correspondencia entre unidades de peso y volumen
Volumen de agua destilado a 4° centigrado 1 cm 1 dn? im’
Peso correspondiente | 1gramo 1Kg

Equivalencias entre las medidas del sistema métriaecimal y el inglés

Longitud

1 milla 1760 yardas 1609,34 m (9{
1 braza 2 yardas 1,8288 m

1 yarda 3 pies 0,9144 m

1 Pie (1) 12 pulgadas 0,3048 m

1 Pulgada (17") 2,54 cm

1/8 = 3,17 mm 1/16 = 1,58 mm 1/32 = 0,79 mm
Superficie

1 milla® 640 acres 2,59 Km

1 acre 4840 yardas 4046,87 m

1 yardd 0,8361

1 pi€ 0,0929

1 pulgada 6,45 cm
Capacidad

1 cuarto 8 bushels 290,96 litros
1 saco 3 bushels 109,11 litros
1 bushels 8 galones 36,37 litros
1 galén 4,546 litros

1 galén norteamericano 3,785 litros
Peso

1 tonelada larga 1.016,05 Kg
1 tonelada corta 907,19 Kg

1 quintal 112 libras 50,8 Kg

1 cuarto 28 libras 12,7 Kg

1 libra 16 onzas 0,454 Kg

1 onza 28,35 gr.
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. r
Pesos especmco% o
Acero 7,8
Aluminio 2,6
Cobre 8,9
) Hierro fundido 7,35
@ Hierro forjado 7,88
E Hierro en barras 7,6
@ Estafo 7,2
> Oro 19,3
Plata 10,5
Platino 21,4
Plomo 11,3
Zinc 7,1
o Aceite 0,92
o) Alcohol 0,79
5 Anilina 1,04
=) Mercurio 13,6
- Petréleo 0,8
Algarrobo 0,64
Cedro 0,6
Nogal 0,66
Pino blanco 0,4
Pino amarillo 0,55
(7)) Quebracho 0,9
8 Quebracho Colorado 1,3
B Roble 0,9
(0))] Arena seca 1,5
n Cemento 1,3al,6
E Caucho 0,93
O] Carboén 3,5
_% Corcho 0,25
S Cal viva 1,5
Hormigon 2,5
Ladrillo 1,5
Marmoles 2,6
Sal comun (seca) 2,0
Tiza 2,5
Tierra seca 1,15 a 1,28
Vidrio 2,5
Tierra
Radio ecuatorial 6.378,4 Km
Radio Polar 6.356,9 Km

Aceleracion de la gravedad

Ecuador

980,665 cm/seg

Polos

983,232 cm/seg

Distancias y velocidad

Distancia tierra-luna

60,27 radios terrestres=383 Km

Distancia tierra-sol

149.700.000 Km

Velocidad tierra en su 6rbita 29,8 Km/seg
Velocidad tierra en el Ecuador 465 m/seg
Luna

Diametro 3.465 Km

Tiempo de revolucion

27 dias 7 horas

Aceleracion de la gravedad

Aprox. 1/6 de la tereest

Apuntes y Disefio : Prof. Ad. Ing. Mercedes Encalada— J.T.P. Bach. Arturo Vega Corrales 7



Distancias Estelares

Velocidad de la luz 300000K
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1 afio Luz = 9,463 x ¥km

Seg !
Estrella Constelacion Distancia Afios Luz
Arturo Boyero 40,0
Vega Lira 27,0
Altair Aguila 16,0
Procién Can Menor 10,7
Sirio Can Mayor 9,0
Alfa Centauro Centauro 4,3
Préxima centauro centauro 4,15
Superficies y Volumenes:
Triangulo Lo
T Paralelogram Longitud = 2n.r2
h Superficie =1tr
h S =bxh . .
S= % Circunferencia
[ ]
b b
Elipse Esfera Cilindro
V: Volumen o -
B: Superficies de le
bases
r: radio N V =Bh= nr2h
S. superficie h
= 3,1416
h: altura
S=nab S =4.nr? d:diagonal
_ 4 3
V= 3 7T

Paralelepipedo

Piramide

Zabh
h
V =B.h=a.b.h
a
Rombo Trapecio
1 a
S= 35 dl'd2
s S:%(a+ b).h
- h
b
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